Aufgabe 1: Short-Time-Fourier-Transformation | (sTFT1)

Berechnen Sie die STFT fiir folgende Spezialfalle:

a) Analysefenster mit Bandbreite Ay = 0 und Zeitdauer A; = oo:
V() =1 o—e T(f) =4(f)
b) Analysefenster mit Zeitdauer A; = 0 und Bandbreite A ¢ = oo:

() = 6(t) o—s T(f)=1

Losung

a) Fur~(t) = 1 findet de facto keine Fensterung statt:

[e.e]

Firg) = [ sty ar = x(f)
—o
Die Short-Time-Fourier-Transformation entspricht in diesem Fall der normalen Fourier-Transformation.
b) Fir~(t) = 6(t) ergibt sich fir die STFT:
o0
FEl(1,f) = / z(t)o(t —T) eIt qt = x(7) e 2T
— 00
Bei einem unendlich schmalen Fenster entspricht die STFT dem urspriinglichen Signal, moduliert mit
der Frequenz f.



